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Instruções 

1. Aguarde autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. 

2. Este caderno contém 40 questões. Se houver qualquer falha de 
impressão, comunique ao fiscal, para que faça a substituição do 
caderno. 

3. Use os espaços em branco para rascunho; não destaque folhas 
da prova. 

4. Ao receber o cartão-resposta, verifique se o número impresso é o 
seu número de inscrição. Comunique ao fiscal se os números 
forem diferentes. Após a verificação, assine o cartão-resposta. 

5. Use caneta esferográfica com tinta preta ou azul escuro para 
preenchimento do seu cartão-resposta. Não dobre seu cartão- 
resposta, não o manche ou rasure, nem o amasse, pois ele 
passará por leitura ótica. 

6. Marque cada resposta no cartão, preenchendo completamente o 
campo que contém a letra correspondente à alternativa de sua 
opção, conforme modelo: 

 

 

Em cada uma das questões, só existe uma alternativa que 
responde adequadamente ao quesito proposto. Você deve 
marcar apenas uma alternativa para cada questão. Questões 
marcadas com duas ou mais alternativas ou deixadas em branco 
receberão pontuação zero. 

7. Lembre-se de que o tempo máximo para a realização desta 
prova e para o preenchimento do cartão-resposta são três horas. 

8. Não utilize nenhum material de consulta. Nenhum rascunho será 
considerado. 

9. Entregue ao fiscal seu cartão-resposta. A não devolução desse 
cartão implicará sua desclassificação imediata. 
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CARGO: TÉCNICO EM CONTABILIDADE - PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 

LÍNGUA PORTUGUESA – 10 QUESTÕES 

Leia os textos I e II a seguir e responda às questões de 1 a 10. 
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Áudios 

 

Gravar áudios por WhatsApp virou um hábito tão demonizado que criaram um 

dispositivo para dobrar sua velocidade. Quem grava se esforça para se expressar com 

clareza, enquanto quem escuta ignora a dedicação e dispara o acelerador: vamos lá, não 

tenho o dia todo. Ser chique é ser civilizado, como nos ensinou Gloria Kalil. Eu nunca 

acelero áudios. Escuto no tempo regular e com um prazer quase sexual. Tenho fetiche em 

voz. Dois minutos, três minutos, acho pouco, é uma rapidinha. Quero mais. Aproveite-se de 

mim — só não esqueça que, para chatices, a tolerância é de 30 segundos. 

Tenho um defeito grave que já foi pior, hoje está mais controlado: a ansiedade, às 

vezes, me faz interromper a fala do outro, ainda mais quando ele é lento e as palavras lhe 

fogem com frequência irritante. Ele fica ali tentando encontrar um determinado verbo e, 

quando dou por mim, já estou completando a frase dele. Mesmo que eu acerte a palavra 

que ele buscava, não é uma atitude elegante. Não é bonito. Pois os áudios me livraram 

deste constrangimento. 

Calada, escuto até o fim. Com interesse. Sem chance de interromper. Se a pessoa 

não encontra o verbo que deseja, aguardo. Que alegria quando, depois de hesitar, ela diz 

exatamente o que eu sabia que ela ia dizer. Sem eu ter me intrometido. Gloria Kalil, é o 

triunfo da civilidade, não é? Temos que treinar para agir assim presencialmente, eu sei. Pois 

é disso que se trata: áudio é treino, jogo é jogo. 

Tenho duas grandes amigas que devem estar às gargalhadas lendo este texto. 

Shayla mora em Londres e conhece mais da minha vida do que as amigas locais. Na 

impossibilidade de ela e eu sairmos juntas, a gente se “encontra” em áudios de 9 minutos, 

quando são curtos. Geralmente extrapolam os 14, 16 — é uma palestra TED exclusiva, 

recheada de intimidades e filosofices. Eu deveria pagar consulta à Shayla, tanto ela me 

ilumina e diverte ao mesmo tempo. Resta eu recompensá-la enviando um áudio ainda 

maior, e assim, competindo pela palestra mais longa, a gente nutre essa relação que, sério, 

daria um livro muito bom se transcrita. 

O mesmo acontece com a Marcia, que mora em Lausanne, dona de uma voz que 

me faz duvidar se sou hétero mesmo: tonteio, de tão sexy. E o que essa voz diz é ainda 

mais apaixonante. Minha teoria: áudios de WhatsApp revelam verdades de confessionário. 

A pessoa fala, antes de tudo, consigo mesma, inspirada pelo silêncio, já que o outro só vai 

escutá-la depois que terminar sua aula de ginástica ou o que estiver fazendo. Quanto aos 

áudios profissionais, também não costumo acelerar, desde que não abusem. Caso você 

não seja a Shayla ou a Marcia, não tiver intimidade comigo e o assunto não for do meu 

interesse, 30 segundos, ou adeus, civilidade. 

 
MEDEIROS, Martha. O Globo, 30 de junho de 2024 
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Texto II 

 
Disponível em: https://pt.linkedin.com/pulse/estamos-trocando-conversas-por-mon%C3%B3logos-causa-do-

uso-f%C3%A1bio-di-renzo. Acesso em: 20 ago. 2023.  
 
1ª QUESTÃO. Sobre o texto I, é CORRETO afirmar que a opinião da autora é a de que 

A) áudios de WhatsApp devem ser interrompidos. 

B) áudios de WhatsApp não devem ser acelerados.  

C) pessoas ansiosas aceleram áudios de WhatsApp. 

D) áudios de WhatsApp não devem ser interrompidos. 

E) pessoas elegantes não interrompem áudios de WhatsApp. 
 

 
2ª QUESTÃO. O efeito de humor do texto II aproxima-se do seguinte trecho do texto I: 

A)  “Quem grava se esforça para se expressar com clareza...” (linhas 3 e 4) 

B) “A pessoa fala, antes de tudo, consigo mesma...” (linha 31) 

C) “...quem escuta ignora a dedicação...” (linha 4) 

D) “Eu nunca acelero áudios.” (linhas 5 e 6) 

E) “Calada, escuto até o fim.” (linha 15) 
 
 
3ª QUESTÃO. Em crônicas, é comum o autor interromper a narração ou desviar-se do fluxo 

narrativo para expressar avaliação ou fazer adendos. Essa estratégia NÃO expressa a voz da 

cronista em:  

A) “Gloria Kalil, é o triunfo da civilidade, não é?” (linha 17 e 18) 

B) “...a gente nutre essa relação que, sério, daria um livro muito bom se transcrita.”  (linhas 
26 e 27) 

C) “Aproveite-se de mim — só não esqueça que, para chatices, a tolerância é de 30 
segundos.” (linhas 7 e 8) 

D) “...enquanto quem escuta ignora a dedicação e dispara o acelerador: vamos lá, não tenho 
o dia todo.” (linhas 4 e 5) 

E) “Caso você não seja a Shayla ou a Marcia, não tiver intimidade comigo e o assunto não 
for do meu interesse, 30 segundos, ou adeus, civilidade.” (linhas 33-35) 

https://pt.linkedin.com/pulse/estamos-trocando-conversas-por-mon%C3%B3logos-causa-do-uso-f%C3%A1bio-di-renzo
https://pt.linkedin.com/pulse/estamos-trocando-conversas-por-mon%C3%B3logos-causa-do-uso-f%C3%A1bio-di-renzo
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4ª QUESTÃO. Os termos grifados exercem a mesma função sintática em: 

A) “Eu nunca acelero áudios.” (linhas 5 e 6) / “...a gente se “encontra” em áudios de 9 
minutos...” (linha 22) 

B) “...áudio é treino, jogo é jogo.” (linha 19) / “Resta eu recompensá-la enviando um áudio 
ainda maior...” (linhas 25 e 26) 

C)  “Pois os áudios me livraram deste constrangimento” (linhas 13 e 14) / “Quanto aos áudios 
profissionais, também não costumo acelerar...” (linhas 32 e 33) 

D) “Se a pessoa não encontra o verbo que deseja, aguardo.” (linhas 15 e 16) / “A pessoa 
fala, antes de tudo, consigo mesma, inspirada pelo silêncio...” (linha 31) 

E) “Gravar áudios por WhatsApp virou um hábito tão demonizado que criaram um dispositivo 
para dobrar sua velocidade” (linhas 2 e 3) / “...áudios de WhatsApp revelam verdades de 
confessionário.” (linha 30) 

 
 

5ª QUESTÃO. Em “...só não esqueça que, para chatices, a tolerância é de 30 segundos” 

(linha 8), a vírgula foi empregada pela mesma razão em: 

A) “Gloria Kalil, é o triunfo da civilidade, não é?” (linhas 17 e 18) 

B) “...a ansiedade, às vezes, me faz interromper a fala do outro...” (linhas 9 e 10) 

C) “Tenho um defeito grave que já foi pior, hoje está mais controlado...” (linha 9) 

D) “...é uma palestra TED exclusiva, recheada de intimidades e filosofices.” (linhas 23 e 24) 

E) “O mesmo acontece com a Marcia, que mora em Lausanne, dona de uma voz que me faz 
duvidar se sou hétero mesmo...” (linhas 28 e 29) 

 
 
6ª QUESTÃO. A coesão textual é a conexão linguística que permite a articulação das ideias 
no texto. No excerto “Tenho um defeito grave que já foi pior, hoje está mais controlado: a 
ansiedade, às vezes, me faz interromper a fala do outro, ainda mais quando ele é lento e as 
palavras lhe fogem com frequência irritante. Ele fica ali tentando encontrar um determinado 
verbo e, quando dou por mim, já estou completando a frase dele. Mesmo que eu acerte a 
palavra que ele buscava, não é uma atitude elegante. Não é bonito. Pois os áudios me livraram 
deste constrangimento.” (linhas 9-14), a expressão grifada, entendida como mecanismo 
coesivo, refere-se à 
 

A) lentidão do outro. 

B) interrupção da fala do outro. 

C) fuga frequente das palavras. 

D) busca de o outro encontrar a palavra certa. 

E) tentativa de o outro encontrar determinado verbo. 
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7ª QUESTÃO. O termo grifado não expressa avaliação da cronista em: 

A) “Tenho um defeito grave...” (linha 9) 

B) “Tenho duas grandes amigas...” (linha 20) 

C) “...e as palavras lhe fogem com frequência irritante.” (linhas 10 e 11) 

D) Escuto no tempo regular e com um prazer quase sexual. (linha 6) 

E) “Quanto aos áudios profissionais, também não costumo acelerar.” (linhas 32 e 33) 

 

 
8ª QUESTÃO. Em “Quem grava se esforça para se expressar com clareza, enquanto quem 

escuta ignora a dedicação e dispara o acelerador: vamos lá, não tenho o dia todo” (linhas 3-

5), a  oração destacada expressa o sentido de 

A) tempo. 

B) condição. 

C) contraste. 

D) comparação. 

E) consequência. 
 
 
 
9ª QUESTÃO. Em “Caso você não seja a Shayla ou a Marcia, não tiver intimidade comigo 

e o assunto não for do meu interesse, 30 segundos, ou adeus, civilidade” (linhas 33-35), o 

modo predominante de organização do discurso é 

A) injuntivo. 

B) narrativo. 

C) descritivo. 

D) expositivo. 

E) argumentativo.    
 
 
 
10ª QUESTÃO. No trecho grifado, o sentido de consequência é expresso em:  

A) “Ser chique é ser civilizado, como nos ensinou Gloria Kalil.” (linha 5) 

B) Temos que treinar para agir assim presencialmente, eu sei. (linha 18) 

C) ... a gente se “encontra” em áudios de 9 minutos, quando são curtos. (linhas 22 e 23) 

D) Ele fica ali tentando encontrar um determinado verbo e, quando dou por mim, já estou 
completando a frase dele. (linhas 11 e 12) 

E) Gravar áudios por WhatsApp virou um hábito tão demonizado que criaram um dispositivo 
para dobrar sua velocidade. (linhas 2 e 3) 
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RACIOCÍNIO LÓGICO E QUANTITATIVO – 10 QUESTÕES 

 

11ª QUESTÃO. Em uma sala há 5 pessoas. A quantidade de maneiras de escolher 4 

comissões, sendo que cada comissão seja formada por 3 pessoas entre as 5 pessoas 

presentes na sala, de modo que não haja duas dessas comissões compostas pelas mesmas 

3 pessoas, é igual a 

A) 185. 

B) 210. 

C) 265. 

D) 280. 

E) 325. 

 

 
12ª QUESTÃO. Quando escritos em ordem crescente, os cinco números inteiros 𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤 e 

𝑟 formam uma sequência tal que cada termo dessa sequência, a partir do segundo termo, é 

igual ao anterior adicionado de 4. Além disso, 𝑤 é o maior dos cinco números, 𝑥 é o menor 

dos cinco números, 𝑧 > 𝑦 > 𝑟 e a soma de todos os cinco números é igual a 𝑟. Considerando 

isso, o produto 𝑥 ∙ 𝑦 ∙ 𝑧 ∙ 𝑤 ∙ 𝑟 dos cinco números é igual a: 

A) −945 

B) −766 

C) 432 

D) 566 

E) 869 

 
 
13ª QUESTÃO. Duas velas 𝑉1 e 𝑉2 têm mesmo comprimento. Após acesas, as velas 𝑉1 e 𝑉2 

são consumidas completamente em 4 horas e 3 horas, respectivamente, sendo que os 

comprimentos de  𝑉1 e 𝑉2 são reduzidos a taxas constantes de 𝑣1 cm/h e 𝑣2 cm/h, 

respectivamente. Após as duas velas serem acesas simultaneamente, o tempo decorrido para 

que 𝑉1 fique com o comprimento igual ao dobro do comprimento de 𝑉2 é igual a 

A) 1 hora e 46 minutos. 

B) 1 hora e 58 minutos. 

C) 2 horas e 15 minutos. 

D) 2 horas e 24 minutos. 

E) 2 horas e 32 minutos. 
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14ª QUESTÃO. Considere as afirmativas a seguir: 

I. Se 𝑥 = 0,999 …, sendo que na escrita de 𝑥 todos os algarismos, após a vírgula, são 

iguais a 9, então 𝑥 < 1. 

II. Se 𝑥 = 0,110100100010000 …, sendo que na escrita de 𝑥 estão listados, após a vírgula, 
todos os números do conjunto {10𝑛; 𝑛 = 0, 1, 2, 3, … } em ordem crescente, então 𝑥 é um 
número racional. 

III. Para todos números reais 𝑥 e 𝑦, se 𝑥4 = 𝑦4, então √𝑥2 = √𝑦2. 

IV. Para todos números irracionais 𝑥 e 𝑦, com 𝑥 ≠ 0 e 𝑦 ≠ 0, e para todo número inteiro 𝑧, 
com 𝑧 ≠ −1 e 𝑧 ≠ 1, se 𝑥 + 𝑦 ∙ 𝑧 ≠ 0, então 𝑥 + 𝑦 ∙ 𝑧 é um número irracional. 

V. Para todo número real 𝑥, se 2 − 𝑥2 ≥ 0, então −1 ≤ 𝑥 ≤ 1. 

 
Entre as afirmativas acima, a única VERDADEIRA é  

 

A) I. 

B) II. 

C) III. 

D) IV. 

E) V. 

 
 
15ª QUESTÃO. Amanda, Bruna, Carolina, Daniela, Eduarda e Fernanda são amigas que 

nasceram em cidades diferentes. Elas nasceram em Aracruz, Colatina, Guarapari, Linhares, 

São Mateus e Vitória, não necessariamente nessa ordem. Cada amiga pratica um único 

esporte. Considere as afirmativas a seguir: 

 
I. Amanda e outra das amigas, que nasceu em Aracruz, praticam capoeira. 

II. Eduarda e outra das amigas, que nasceu em Colatina, praticam canoagem. 

III. Carolina e outra das amigas, que nasceu em Guarapari, praticam voleibol. 

IV. Bruna e Fernanda praticam judô. 

V. A amiga que nasceu em Guarapari não pratica judô. 

VI. A amiga que nasceu em São Mateus é mais velha do que Amanda. 

VII. A amiga que nasceu em Vitória é mais velha do que Carolina. 

VIII. Bruna não nasceu em Aracruz e pratica tênis. 

IX. Carolina não nasceu em São Mateus. 

 
Considerando as afirmativas acima, o esporte praticado pela amiga que nasceu em Guarapari 
é 

 

A) canoagem. 

B) capoeira. 

C) judô. 

D) tênis. 

E) voleibol. 
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16ª QUESTÃO. Se ao se aplicar um capital positivo a taxa de juros compostos de 𝑖% ao mês, 

após 5 meses, os juros gerados se igualam ao próprio capital, então 𝑖 é igual a 

A) 100(√3
5

− 1) 

B) 100(√2
3

− 1) 

C) 100(√2 − 1) 

D) 100(√2
4

− 1) 

E) 100(√2
5

− 1) 

 
17ª QUESTÃO. Uma moeda é dita honesta quando, após ser lançada, cada uma das suas 
duas faces (cara e coroa) têm a mesma probabilidade de aparecer virada para cima. Uma 
certa moeda honesta é lançada 8 vezes. A probabilidade de que o número de caras nos 4 

primeiros lançamentos seja igual ao número de coroas nos últimos 4 lançamentos é igual a 

A) 
35

128
 

B) 
77

244
 

C) 
23

68
 

D) 
83

232
 

E) 
113

314
 

 
18ª QUESTÃO. Uma progressão aritmética tem exatamente 12 termos, que são todos 

números positivos. O produto dos dois primeiros termos e a soma dos três últimos termos da 

progressão aritmética são iguais a 40 e 105, respectivamente. A soma dos termos dessa 

progressão aritmética é igual a  

A) 258 

B) 266 

C) 312 

D) 334 

E) 350 
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19ª QUESTÃO. Cada uma das mulheres Ana, Beatriz e Celina ou sempre fala a verdade ou 

sempre mente. Elas fizeram as seguintes afirmações: 

Ana: “Beatriz sempre mente”. 
Beatriz: “Ana sempre mente”. 
Celina: “Ana sempre mente”. 
 
A respeito das três mulheres, pode-se garantir, com certeza, que 
 

A) Ana sempre fala a verdade. 

B) Beatriz sempre fala a verdade. 

C) Celina sempre fala a verdade. 

D) todas as mulheres sempre falam a verdade ou todas sempre mentem. 

E) exatamente uma das mulheres sempre fala a verdade ou exatamente uma delas sempre 
mente. 

 
 
20ª QUESTÃO. A massa 𝑚(𝑡), em gramas, de certa quantidade de uma amostra radioativa 

é dada por 𝑚(𝑡) = 𝑐 ∙ 𝑎𝑡 , sendo 𝑡 ≥ 0 o tempo transcorrido, em anos, e 𝑐 e 𝑎 números reais 

positivos. Se 𝑚(𝑡1) =
𝑚(0)

2
, então, uma expressão para 𝑚(𝑡), para todo 𝑡 ≥ 0, é 

A) 𝑐. 2−(log2 3)∙(𝑡 𝑡1⁄ ) 

B) 𝑐 ∙ 2−(log3 2)∙(𝑡 (2𝑡1)⁄ ) 

C) 𝑐 ∙ 3−(log2 3)∙(𝑡 𝑡1⁄ ) 

D) 𝑐 ∙ 3−(log3 2)∙(𝑡 𝑡1⁄ ) 

E) 𝑐 ∙ 3−(log2 3)∙(𝑡 (2𝑡1)⁄ ) 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21ª QUESTÃO. Considerando a NBC TG 07 (R2) – Subvenção e Assistência 

Governamentais, analise as afirmativas a seguir: 

I. A forma como a subvenção é recebida influencia no método de contabilização a ser 

adotado. Assim, a contabilização não deve ser a mesma quando a subvenção é recebida 

em dinheiro ou recebida como redução de passivo. 

II. Uma vez que a subvenção governamental é recebida de uma fonte que não os acionistas, 

mas deriva de ato de gestão em benefício da entidade, deve ser creditada diretamente 

no patrimônio líquido da entidade. 

III. A subvenção e a assistência governamental não devem ser reconhecidas até que exista 

a razoável segurança de que a entidade cumprirá todas as condições estabelecidas e 

relacionadas à subvenção, e que a subvenção será recebida. 

IV. O simples recebimento da subvenção não é prova conclusiva de que as condições a ela 

vinculadas tenham sido ou serão cumpridas.   

É CORRETO o que se afirma em 

A) I e II, apenas. 

B) I e III, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I e IV, apenas. 

E) III e IV, apenas. 
 

 

22ª QUESTÃO. Analise a tabela a seguir, na qual são apresentados os valores contábeis de 

um município. 

Previsão orçamentária inicial R$ 250.000 

Arrecadação da receita R$ 302.000 

Dotação orçamentária inicial R$ 250.000 

Crédito disponível R$ 5.000 

Crédito empenhado a liquidar R$ 25.000 

Crédito empenhado em liquidação R$ 13.000 

Crédito empenhado liquidado a pagar R$ 5.000 

Crédito empenhado pago R$ 220.000 

Considerando-se essas informações, o resultado orçamentário do município é de: 

A) R$ 82.000 

B) R$ 52.000 

C) R$ 39.000 

D) R$ 34.000 

E) R$ 30.000 
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23ª QUESTÃO. Considerando a NBC TG Estrutura Conceitual – Estrutura Conceitual para 

Elaboração e Divulgação de Relatório Contábil-Financeiro, analise as afirmativas a seguir: 

I. Um ativo deve ser reconhecido no balanço patrimonial quando for provável que benefícios 

econômicos futuros dele provenientes fluirão para a entidade, mesmo que seu custo ou 

valor não possa ser mensurado com confiabilidade.  

II. Um ativo não deve ser reconhecido no balanço patrimonial quando os gastos incorridos 

não proporcionarem a expectativa provável de geração de benefícios econômicos para a 

entidade além do período contábil corrente. Ao invés disso, tal transação deve ser 

reconhecida como receita na demonstração do resultado.  

III. A despesa deve ser reconhecida imediatamente na demonstração do resultado quando 

o gasto não produzir benefícios econômicos futuros ou quando, e na extensão em que, 

os benefícios econômicos futuros não se qualificarem, ou deixarem de se qualificar, para 

reconhecimento no balanço patrimonial como ativo.  

É CORRETO o que se afirma em 

A) I, apenas.  

B) II, apenas.  

C) III, apenas.  

D) I e III, apenas.  

E) II e III, apenas. 
 
 
 
24ª QUESTÃO. Conforme a Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, os resultados gerais dos 

exercícios serão demonstrados em uma série de balanços e demonstrativos.  

NÃO são exigidas da entidade pública a elaboração e a divulgação do/a: 

A) Balanço Orçamentário.  

B) Balanço Financeiro. 

C) Balanço Patrimonial. 

D) Demonstração das variações patrimoniais. 

E) Demonstração do valor adicionado. 
 

25ª QUESTÃO. No dia 1º de janeiro de 2024, uma empresa adquiriu um automóvel no valor 

de R$ 100.000 que será utilizado para entrega de mercadorias. Foram estimados uma vida 

útil de 8 anos de uso e um valor residual de 20%. Com base nessas informações e 

considerando a NBC TG 27 (R4) – Ativo imobilizado, o valor da depreciação anual, em 2024 

será de: 

A) R$ 10.000 

B) R$ 12.500 

C) R$ 15.000 

D) R$ 16.000 

E) R$ 20.000  
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Analise o texto a seguir e responda às questões de 26 a 28. 
 

Uma pequena fábrica de sabonetes contratou um contador para criar um sistema 
simples de controle de custos, haja vista que estavam crescendo e as vendas 
aumentavam. Para isso, o contador levantou algumas informações do último mês 
sobre o processo produtivo, administrativo e de vendas do negócio. Os custos de 
produção e outras informações sobre a entidade são os seguintes: 
 

• Unidades produzidas: 10.000 

• Unidades vendidas: 9.800 

• Preço de venda unitário: R$ 10 

• Custos fixos totais de produção: R$ 15.000 

• Despesas fixas totais de administração e vendas: R$ 3.000 

• Custos variáveis de produção: R$ 4,50 por unidade  

• Despesas variáveis de administração e venda: R$ 0,70 por unidade 
 

Não havia estoques iniciais de matéria-prima, produtos em processo ou produtos 
acabados para comercialização, e toda a produção iniciada no mês foi concluída no 
próprio mês.  

 
 
26ª QUESTÃO. Os valores do resultado do exercício, considerando o custeio por absorção 

e o custeio variável, respectivamente, são 

A) R$ 28.000 e R$ 28.900  

B) R$ 28.900 e R$ 28.000  

C) R$ 28.440 e R$ 28.140  

D) R$ 29.340 e R$ 29.040  

E) R$ 29.040 e R$ 29.340  
 

 

27ª QUESTÃO. O valor do ponto de equilíbrio contábil, em unidades de sabonetes, é igual a 

A) 3.750 unidades  

B) 3.462 unidades 

C) 3.273 unidades 

D) 3.125 unidades 

E) 2.727 unidades 
 

 

28ª QUESTÃO. A margem de segurança da empresa, em percentual, foi de 

A) 60,5%  

B) 61,7% 

C) 63,8% 

D) 64,7% 

E) 72,2%  
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29ª QUESTÃO. Uma empresa fabricante de móveis para bebês se especializou na produção 

de três produtos: guarda-roupa, berço e cômoda.  

Aos três produtos foram alocados os seguintes custos diretos: 

Guarda-roupa R$ 82.000 

Berço  R$ 50.000 

Cômoda R$ 68.000 

TOTAL R$ 200.000 

 

Os seguintes custos indiretos precisam ser alocados: 

Depreciação de equipamentos R$ 36.000 

Manutenção de equipamentos R$ 63.000 

Outros custos indiretos R$ 18.000 

TOTAL R$ 117.000 

 

Os custos indiretos são alocados levando-se em consideração o tempo de uso de horas-

máquina (hm) para produção dos produtos. Essa informação pode ser observada a seguir: 

Guarda-roupa 400 horas-máquina 

Berço  250 horas-máquina 

Cômoda 350 horas-máquina 

TOTAL 1.000 horas-máquina 

 

Considerando-se somente essas informações, o custo total por produto, do guarda-roupa, do 

berço e da cômoda, respectivamente, é de 

A) R$ 126.800; R$ 79.250; R$ 110.950. 

B) R$ 129.970; R$ 87.000; R$ 100.030. 

C) R$ 128.800; R$ 79.250; R$ 108.950. 

D) R$ 118.000; R$ 113.000; R$ 86.000. 

E) R$ 120.000; R$ 87.000; R$ 110.000.  
 

 

30ª QUESTÃO. Uma empresa recebeu, em novembro de 2024, o aluguel de seu imóvel 

referente a janeiro de 2025. A receita será reconhecida 

A) totalmente, em novembro de 2024. 

B) totalmente, em dezembro de 2024. 

C) totalmente, em janeiro de 2025. 

D) pela metade em novembro de 2024, sendo a outra metade em janeiro de 2025. 

E) por um terço em cada um dos meses: novembro e dezembro de 2024 e janeiro de 2025. 
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31ª QUESTÃO. Acerca dos termos importantes sobre custos aplicados ao Setor Público, 

considerando a NBC TG 16 (R2) - Estoques, analise as afirmativas a seguir, empregando (V) 

para as verdadeiras e (F) para as falsas. 

(      ) Valor justo é o preço que seria recebido pela venda de um ativo ou que seria pago pela 

transferência de um passivo em uma transação não forçada entre participantes do mercado 

na data de mensuração. 

(      )  O custo-padrão leva em consideração os níveis normais de utilização dos materiais e 

bens de consumo, da mão-de-obra e da eficiência na utilização da capacidade produtiva. 

(      ) Os estoques devem ser mensurados pelo valor de custo ou pelo valor realizável 

líquido, dos dois o maior. 

(      ) Valores anormais de desperdício de materiais, mão-de-obra ou outros insumos de 

produção, não devem fazer parte do custo do estoque. 

(      )  Gastos com armazenamento sempre comporão o custo do estoque, haja vista que 

são necessários para a geração da receita futura. 

A sequência CORRETA de afirmativas verdadeiras (V) e falsas (F), de cima para baixo, é:  

A) V, F, F, V, V.  

B) F, V, F, V, V.  

C) V, V, V, F, F.  

D) V, V, F, V, F.  

E) F, V, V, F, V. 
 

32ª QUESTÃO. Uma empresa iniciou suas atividades em janeiro de 2024. Desde então, a 

empresa realizou as seguintes transações: 

01/01/2024: Integralização de capital no valor de R$ 100.000 em dinheiro. 

05/01/2024: Compra à vista de mercadorias para revenda, no valor de R$ 30.000. 

10/01/2024: Venda de todas as mercadorias no valor de R$ 70.000. O prazo para 
pagamento é de um mês e a empresa utiliza a política de ajustar a valor presente. 
Os juros dessa transação foram de R$ 700. 

31/01/2024: Despesas gerais no valor de R$ 20.000. 

 

Considerando-se essas informações, o valor do resultado apurado, em janeiro de 2024, é de 

A) R$ 18.600 

B) R$ 19.300 

C) R$ 20.000 

D) R$ 20.700 

E) R$ 21.400 
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33ª QUESTÃO. Considerando a NBC TSP Estrutura Conceitual – Estrutura Conceitual para 

Elaboração e Divulgação de Informação Contábil de Propósito Geral pelas Entidades do Setor 

Público, é CORRETO afirmar que accountability é 

A) o princípio pelo qual os gestores públicos são responsáveis por suas ações e decisões, 
devendo prestar contas à sociedade e ser responsabilizados pelos seus atos. 

B) o processo de planejamento de recursos públicos, no qual se define como os recursos 
serão alocados e utilizados nas diversas áreas do governo. 

C) a prática de divulgar informações ao público, garantindo que todas as ações 
governamentais sejam acessíveis de forma online. 

D) a capacidade do governo de organizar e dirigir suas operações de forma eficiente e eficaz, 
garantindo que os objetivos estratégicos sejam alcançados. 

E) a medida em que os funcionários públicos estão em conformidade com as normas e 
regulamentos estabelecidos pelas entidades governamentais. 

 

 

34ª QUESTÃO. Considerando as etapas da receita orçamentária, conforme tratadas no 

Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), analise as afirmativas a seguir: 

I. A etapa de previsão implica planejar e estimar a arrecadação das receitas orçamentárias 

que constarão na proposta orçamentária. 

II. A etapa de lançamento consiste em verificação da ocorrência do fato gerador da 

obrigação correspondente, determina a matéria tributável, calcula o montante devido e 

identifica o sujeito passivo.  

III. A arrecadação é a transferência dos valores arrecadados à conta específica do Tesouro, 

responsável pela administração e controle da arrecadação e programação financeira. 

IV. O recolhimento corresponde à entrega dos recursos devidos ao Tesouro pelos 

contribuintes ou devedores, por meio dos agentes arrecadadores ou instituições 

financeiras autorizadas.  

É CORRETO o que se afirma em 

A) I, II e IV, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. 

C) I, II e III, apenas. 

D) III e IV, apenas. 

E) I e II, apenas. 
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35ª QUESTÃO. Considerando os procedimentos contábeis referentes à despesa 

orçamentária, em uma entidade governamental, o registro contábil orçamentário CORRETO 

de um empenho dos salários dos servidores é: 

A) D 3.x.x.x.x.xx.xx - Variação Patrimonial Diminutiva  

C 2.1.x.x.x.xx.xx - Passivo Circulante (F) 

 

B) D 6.2.2.1.1.xx.xx - Crédito Disponível  

 C 6.2.2.1.3.01.xx - Crédito Empenhado a Liquidar 

 

C) D 6.2.2.1.3.01.xx - Crédito Empenhado a Liquidar  

 C 6.2.2.1.3.02.xx - Crédito Empenhado em Liquidação 

 

D) D 6.2.1.1.x.xx.xx – Receita a realizar  

 C 8.2.1.1.3.xx.xx - DDR Comprometida por Liquidação e Entradas Compensatórias 

 

E) D 8.2.1.1.x.xx.xx - Execução da Disponibilidade de Recursos  

 C 8.2.1.1.2.xx.xx - DDR Comprometida por Empenho 

 

 

 

36ª QUESTÃO. A despesa orçamentária é classificada em duas categorias econômicas, 

com códigos distintos. Os códigos e as categorias estão CORRETAMENTE apresentados em: 

A) 

Código Categoria 

3 Despesas administrativas 

4 Despesas financeiras 

 

B) 

Código Categoria 

3 Despesas empenhadas 

4 Despesas liquidadas 

 

C) 

Código Categoria 

3 Despesas liquidadas 

4 Despesas empenhadas 

 

D) 

Código Categoria 

3 Despesas de capital 

4 Despesas correntes 

 

E) 

Código Categoria 

3 Despesas correntes 

4 Despesas de capital 
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37ª QUESTÃO. Uma empresa comercial que negocia somente um tipo de produto apresenta 

a seguinte movimentação em 2024: 

1. Compra de 20 unidades de mercadorias a R$ 150 cada. 

2. Compra de 25 unidades de mercadorias a R$ 200 cada. 

3. Venda de 27 unidades de mercadorias a R$ 300 cada. 

4. Compra de 20 unidades de mercadorias a R$ 250 cada. 

5. Venda de 22 unidades de mercadorias a R$ 320 cada. 
 

Considerando-se somente essas informações e sabendo-se que a empresa não tinha estoque 

inicial de produtos, os valores do estoque final, pelo método PEPS e UEPS, respectivamente, 

são de: 

A) R$ 2.400; R$ 4.000 

B) R$ 2.140; R$ 6.915 

C) R$ 3.405; R$ 2.005 

D) R$ 4.000; R$ 2.400 

E) R$ 6.915; R$ 2.140 

 

 

 
38ª QUESTÃO. Conforme a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, entre as modalidades de 

licitação há o diálogo competitivo. Considerando as peculiaridades dessa modalidade, é 

INCORRETO afirmar: 

A) A Administração poderá revelar a outros licitantes as soluções propostas por um licitante 
a qualquer momento, considerando sua própria vontade e os princípios de transparência 
pública. 

B) O diálogo competitivo é restrito a contratações em que a Administração vise contratar 
objeto que envolva inovação tecnológica ou técnica, quando for impossível ter sua 
necessidade satisfeita sem a adaptação de soluções disponíveis no mercado, e 
impossível de as especificações serem definidas com precisão suficiente. 

C) A fase de diálogo poderá ser mantida até que a Administração, em decisão 
fundamentada, identifique a solução ou as soluções que atendam às suas necessidades. 

D) As reuniões com os licitantes pré-selecionados serão registradas em ata e gravadas 
mediante utilização de recursos tecnológicos de áudio e de vídeo, inclusive em fases 
sucessivas, quando previstas em edital. 

E) O diálogo competitivo será conduzido por comissão de contratação composta de, pelo 
menos, três servidores efetivos ou empregados públicos pertencentes aos quadros 
permanentes da Administração, admitida a contratação de profissionais para 
assessoramento técnico da comissão. 
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39ª QUESTÃO. Conforme a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, considerando os prazos 

mínimos para apresentação de propostas e lances a partir da data de divulgação do edital de 

licitação para serviços e obras, é CORRETO afirmar que o prazo mínimo é de  

A) 30 (trinta) dias úteis, quando adotado o critério de julgamento do maior lance.  

B) 30 (trinta) dias úteis, quando adotados os critérios de julgamento de menor preço ou de 
maior desconto, no caso de serviços comuns e de obras e serviços comuns de 
engenharia. 

C) 45 (quarenta e cinco) dias úteis, quando adotados os critérios de julgamento de menor 
preço ou de maior desconto, no caso de serviços especiais e de obras e serviços 
especiais de engenharia. 

D) 60 (sessenta) dias úteis, quando o regime de execução for de contratação integrada. 

E) 90 (noventa) dias úteis, quando o regime de execução for o de contratação semi-
integrada.  

 

 

 

40ª QUESTÃO. Uma empresa enfrenta dois processos judiciais, um de cunho trabalhista e 

o outro de cunho ambiental. Os sócios da empresa, após uma reunião com seus advogados, 

entenderam que é provável que percam os dois processos, pois há provas contundentes 

contra a empresa. Sabendo disso, demandaram do setor contábil a elaboração de estimativas 

da despesa esperada para esses processos. No caso do processo trabalhista, foi possível 

realizar um cálculo confiável. Entretanto, devido à peculiaridade do processo ambiental, por 

ser algo sem precedentes, não foi possível estimar valores confiáveis para esse processo. 

Considerando a NBC TG 25 (R2) – Provisões, passivos contingentes e ativos contingentes, a 

empresa deverá adotar o seguinte procedimento: 

A) Reconhecer a provisão dos processos trabalhistas e ambiental. 

B) Reconhecer somente a provisão do processo trabalhista e divulgar o processo ambiental 
como passivo contingente. 

C) Reconhecer somente a provisão do processo ambiental e divulgar o processo trabalhista 
como passivo contingente. 

D) Não reconhecer provisão para ambos os processos, pois eles ainda não foram julgados, 
e divulgar os processos trabalhista e ambiental como passivos contingentes. 

E) Não reconhecer provisão para ambos os processos, pois eles ainda não foram julgados, 
e não divulgar os processos trabalhista e ambiental como passivos contingentes. 


